

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКИХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО ОБКОМОВ КПСС, ОБЛАСТНЫХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания 43-й

№ 41 (11098).

Вторник,
18 февраля
1964 г.

Цена 2 коп.

Пленум ЦК КПСС подчеркивает, что дальнейший ускоренный подъем сельского хозяйства является ударным фронтом коммунистического строительства, делом всей партии, всего народа.

Об интенсификации сельскохозяйственного производства на основе широкого применения удобрений, развития орошения, комплексной механизации и внедрения достижений науки и передового опыта для быстрейшего увеличения производства сельскохозяйственной продукции

Постановление Пленума ЦК КПСС, принятое 15 февраля 1964 года

Пленум Центрального Комитета КПСС отмечает, что советский народ под руководством Коммунистической партии успешно превращает в жизнь программу строительства коммунизма, принятую XXII съездом КПСС. За время, исключившее после съезда, осуществлены важные меры по ускорению темпов развития экономики страны.

Партия в своей деятельности исходила и исходит из того, что для построения коммунистического общества наряду с мощной современной промышленностью необходимо иметь высокоразвитое сельскохозяйственное производство.

За последние десять лет проведена большая работа по подъему сельского хозяйства. В результате значительно увеличилось производство зерна, хлопка, сахарной свеклы, подсолнечника, картофеля, овощей и других сельскохозяйственных продуктов. На основе развития общественного животноводства, повышения его товарности государственные закупки мяса увеличились за это время с 3,6 миллиона тонн до 9,3 миллиона тонн, молока — с 10,6 миллиона тонн до 28,5 миллиона тонн. При этом доля колхозов и совхозов в государственных закупках мяса в 1962 году составила 84 процента и молока — 95 процентов, что является крупной победой нашего колхозно-совхозного строя. Исключительно важную роль в подъеме всех отраслей сельского хозяйства сыграло освоение огромных масштабных целинных и залежных земель. За эти годы страна получила в районах освоения целины дополнительные 8 миллиардов 600 миллионов пудов товарного хлеба. Успехи в развитии сельского хозяйства позволили улучшить снабжение населения продуктами питания, а промышленности — сырьем.

Минувший, 1963 год, был для сельского хозяйства крайне неблагоприятным, суровые морозы зимой и жестокая засуха летом привели к гибели посевов и большому недобору зерна и других культур в крупных сельскохозяйственных районах. Но и в этих трудных условиях благодаря самоотверженному труду миллионов колхозников, рабочих совхозов и специалистов сельского хозяйства в 1963 году в стране заготовлено 2,75 миллиардов пудов зерна, из 836 миллионов пудов больше, чем в 1953 году, сахарной свеклы — 41,4 миллиона тонн, или почти в два раза больше в сравнении с 1953 годом. Собрано рекордное за все годы количество хлопка — 5 миллионов 205 тысяч тонн. Только колхозно-совхозный строй мог противостоять крайне неблагоприятным климатическим условиям.

Быстрое развитие советской экономики, рост населения,

непрерывное повышение материального благосостояния народа предъявляют все более высокие требования к сельскохозяйственному производству. Партия вновь подчеркивает, что дальнейший подъем сельского хозяйства имеет первостепенное значение для осуществления задач коммунистического строительства, повышения жизненного уровня трудящихся. Чтобы иметь в достатке продовольствие в стране, необходимо в недалеком будущем удвоить и утроить производство зерна, мяса, молока и других продуктов. Наша страна, советский народ располагают всем необходимым, чтобы успешно решить эту важнейшую, неотложную и вместе с тем нелегкую задачу.

Интересы коммунистического строительства требуют дальнейшего ускоренного развития всех отраслей сельскохозяйственного производства. Предметом нашей особой заботы должно быть увеличение производства зерна. Необходимо добиться устойчивых, гарантированных урожаев зерновых культур и получать хлеб столько, сколько нужно для полного удовлетворения потребностей государства.

Партия выдвигает как неотложную задачу — увеличить в ближайшие годы производство зерна на пять — семь миллиардов пудов, то есть довести к 1970 году валовой сбор зерна до 14—16 миллиардов пудов. Увеличение производства зерна является основой развития всего сельского хозяйства.

До настоящего времени задачу увеличения производства сельскохозяйственных продуктов мы решали главным образом за счет расширения посевных площадей. Это была правильная линия, так как государство не имело другой возможности резко увеличить производство зерна в кратчайшие сроки, не располагая тогда достаточными материальными возможностями для широкой химизации земледелия и развития ирригации. Теперь же, когда Советская страна может выделить крупные капиталовложения на производство минеральных удобрений, ирригационное строительство и другие нужды сельского хозяйства, задача обеспечения потребностей страны в зерне и других продуктах мы должны решать путем резкого повышения урожайности, всемерной интенсификации всего сельскохозяйственного производства.

Задача интенсификации сельского хозяйства становится практической осуществимой в широких масштабах потому, что теперь коренным образом изменилась материально-техническая база колхозов и совхозов.

Тракторный парк сельского хозяйства страны увеличился с 1 миллиона 239 тысяч штук в 15-силовом исчислении в 1953 году до 2 миллиона 600 тысяч в 1963 году.

количество зерновых комбайнов соответственно увеличилось с 318 тысяч до 533 тысяч штук, силоносных комбайнов — с 2,4 тысячи до 198 тысяч, свеклоуборочных комбайнов — с 4 тысячи до 52 тысяч штук, грузовых автомашин — с 424 тысячи до 900 тысяч штук. Потребление электроэнергии выросло с 2 миллиардов 742 миллиона киловатт-часов до 17 миллиардов киловатт-часов.

Производство минеральных удобрений за этот срок увеличилось с 7 миллионов до 20 миллионов тонн в год.

За эти годы значительно выросли капиталовложения в сельское хозяйство, произошли огромные перемены в состоянии финансового хозяйства, увеличились доходы колхозов и колхозников.

Государственные капиталовложения в сельское хозяйство возросли с 985 миллионов рублей в 1953 году до 5 миллиардов 100 миллионов рублей в 1963 году. Денежные доходы колхозов увеличились соответственно с 3 миллиардов 830 миллионов рублей до 16 миллиардов рублей, а неделимые фонды колхозов возросли с 5 миллиардов 444 миллионов рублей до 29 миллиардов 900 миллионов рублей.

Здесь же время в колхозах построено 5 миллионов 800 тысяч домов, а в совхозах — почти 26 миллионов квадратных метров жилой площади.

Вот на какой основе партия ставит ныне задачу о переходе к интенсивным методам ведения колхозно-совхозного производства, что означает коренной поворот в подъеме производительных сил сельского хозяйства страны.

Разрабатываемые партией меры по интенсификации сельского хозяйства вытекают из Программы КПСС, в которой говорится:

«Главный путь подъема сельского хозяйства и удовлетворения возрастающих потребностей страны в сельскохозяйственной продукции — всесторонняя механизация и последовательная интенсификация: достижение на основе науки и передового опыта во всех колхозах и совхозах высокой культуры земледелия и животноводства, резкое повышение урожайности всех культур и увеличение выхода продукции с каждого гектара при наименьших затратах труда и средств. На этой основе необходимо добиться неизменного роста сельскохозяйственной продукции в соответствии с общественными потребностями. Сельское хозяйство будет приближаться к уровню промышленности по технической вооруженности и организации производства; сельскохозяйственный труд превратится в разновидность

промышленного труда; зависимость сельского хозяйства от природной стихии значительно уменьшится, а затем и сведется к минимуму».

Интенсификация — генеральное направление в подъеме сельского хозяйства, столовая дорога развития его производительных сил.

Вести хозяйство интенсивно означает, по-первым, получать больше продукции с каждого гектара земли, вторых, на основе механизации и химизации повышать производительность труда, снижать себестоимость продукции, получать больше зерна, мяса, молока и других продуктов при меньших затратах труда и средств на единицу продукции.

Составной частью интенсификации является специализация сельскохозяйственного производства, имеющая целью научно обоснованное размещение сельского хозяйства, а также наиболее целесообразное развитие отраслей экономики в каждой зоне с учетом ее природно-климатических условий, в каждом колхозе и совхозе.

Осуществление намеченных мероприятий по интенсификации сельскохозяйственного производства должно пойти по трем главным направлениям:

Во-первых, по пути широкой химизации земледелия и животноводства. Химизация сельского хозяйства — это революция в сельскохозяйственном производстве, в его развитии на основе интенсификации. Внедрение химии открывает путь к повышению урожайности сельскохозяйственных культур, производительности животноводства, подъему производительности труда.

Во-вторых, по пути всемерного развития орошаемого земледелия. Партия и народ прошли большую работу по претворению в жизнь указаний В. И. Ленина об ирригации. Теперь мы можем осуществлять ирригационное строительство в широких масштабах, чтобы собирать на поливных землях наряду с техническими культурами большое количество зерна. Этот гарантированный сбор зерновых из поливных земель является хорошим страховым фондом, крупным вкладом в хлебный баланс страны.

В-третьих, по пути внедрения комплексной механизации. Наряду с химизацией и ирригацией осуществляется электрификация и комплексной механизации даст возможность быстрыми темпами двигать вперед интенсификацию земледелия животноводства, позволит достигнуть уровня производительности труда, определенного программой партии.

(Окончание на 3-й стр.)

ЗА РАБОТУ, ТОВАРИЩИ!

По зову партии

На днях закончил работу февральский Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии, определивший курс на интенсификацию сельского хозяйства, на дальнейший подъем народного благосостояния.

Сердце радуется, когда думается о том, что даст народу претворение в жизнь решений Пленума, какого расцвета достигнет сельское хозяйство нашей Родины. Но для того, чтобы решения партии были осуществлены, надо много и упорно勞иться, нужны люди, кадры, которые могли бы со знанием дела осуществлять, разумно использовать дары большой химии, могучую технику и другие резервы.

Партия зовет специалистов сельского хозяйства в совхозы и колхозы — туда, где решается судьба всех наших планов и расчетов, где так нужны их знания и опыт. И мы, рядовые партии, откликаемся на этот зов, хотим внести посильный вклад в дело кругового подъема сельского хозяйства.

Каждый из нас в свое время получил сельскохозяйственное образование. Одни работают в организациях, так или иначе связанных с сельскохозяйственным производством, другие по различным причинам трудились не по специальности. А сейчас настало такое время, когда наши знания и опыт больше всего нужны там, где сельские труженики творят урожай, развиваются общественное животноводство.

В. НАУМОВ — работник Рудничного автобазы г. Кемерова; **В. СИЯТСКИЙ** — парораб ЛСУ г. Белово; **В. СТРОГАНОВ** — механик ЖБИ г. Прокопьевска; **А. СКОВЕЛЕВ** — начальник ветотдела областного управления сельского хозяйства и земледелия; **Г. ШУМКОВ** — главный зоотехник этого же управления; **Г. ФАИЗУЛИН** — выпускник Омской сельхозакадемии; **И. ЛАЗАРЕВ** — инструктор сельского хозяйства обкома КПСС; **Д. ЧАСОВНИКОВ** — слесарь ЦСУ № 1 г. Прокопьевска, агроном; **В. ИВАНИКОВ** — инженер-конструктор Кемеровского авторемонтного завода.

Слово трудармейцев

Коллектив Трудармейского союза в дни работы февральского Пленума ЦК КПСС решил бороться за звание коммунистического. Это поможет интенсивнее вести производство, лучше использовать землю.

Трудники полей и ферм взяли на себя обязательства на 1964 год. Решили урожай зерновых культур довести до 15 центнеров с гектара. Будет создано 15 механизированных зерновых по выращиванию пропашных культур. Ремонт всех посевных сельскохозяйственных машин закончится в феврале, а комбайны — в апреле.

Большие обязательства берут животноводы совхоза. От каждой фермерской коровы они намерены получить не менее 2.000 килограммов молока, от каждой курицы-несушки — до 110 яиц. (Корр. «Кузбасса»).

Будет по тысяче!

В ответ на решения Пленума ЦК КПСС животноводы решили получить до конца стойлового периода по 1.000 килограммов молока от коровы. Хорошо трудится в эти дни дядя Д. Водкова. Она надана сейчас по девять килограммов молока от коровы в сутки. Таких же результатов добивается Надежда Фетхудинова. За последний месяц она получила от своих коров по 259 килограммов.

(Корр. «Кузбасса»).

Рекорд становится нормой

Прошел еще один месяц труда в бригаде Леонида Миникова с прокопьевской шахты № 3-з-бис. Каковы ее итоги? Чем ознаменованы будни?

С самого начала, рассказ следует отметить: не было ни одного прохода — ибо в бригаде было 275,3 метра двукратного квершлага по крепчайшим породам за 31 рабочий день — не случайное явление. Отработав в дни штурма всекузбасского рекорда свой необычный почерк, проходчики и теперь используют его, продолжают совершенствовать. Скорость проходки в обычные дни захватывает своим величием.

Люди уходят подальше от места взрыва, где заложено около 70 килограммов аммонита. Мастер взрывинник поворачивает рукотяжку машинки, и под землей проникает мощный «взвод». Всего пять минут уходит на то, чтобы проверить забой.

Погрузочные машины то и дело опрокидывают ковши с породой в вагонетки. Непрерывно суют трубы-электровозы. Они подталкивают порожние вагонетки. Все 8 членов звена залегли выгрузкой оторванной при взрыве породы, установкой секций металлической крепи и перекладкой крепи.

Погрузочные машины то и дело опрокидывают ковши с породой в вагонетки. Непрерывно суют трубы-электровозы. Они подталкивают порожние вагонетки. Все 8 членов звена залегли выгрузкой оторванной при взрыве породы, установкой секций металлической крепи и перекладкой крепи.

Погрузочные машины то и дело опрокидывают ковши с породой в вагонетки. Непрерывно суют трубы-электровозы. Они подталкивают порожние вагонетки. Все 8 членов звена залегли выгрузкой оторванной при взрыве породы, установкой секций металлической крепи и перекладкой крепи.

Погрузочные машины то и

зачинается вторая, заключительная часть цикла. ПМ-4 снова движется в забой. Но на этот раз нет УБН-1, которые оставлены неподалеку, на специальных подставках. Электровоз подкатил порожние вагонетки. Все 8 членов звена залегли выгрузкой оторванной при взрыве породы, установкой секций металлической крепи и перекладкой крепи.

Погрузочные машины то и

зачинается вторая, заключительная часть цикла. ПМ-4 снова движется в забой. Но на этот раз нет УБН-1, которые оставлены неподалеку, на специальных подставках. Электровоз подкатил порожние вагонетки. Все 8 членов звена залегли выгрузкой оторванной при взрыве породы, установкой секций металлической крепи и перекладкой крепи.

Погрузочные машины то и

зачинается вторая, заключительная часть цикла. ПМ-4 снова движется в забой. Но на этот раз нет УБН-1, которые оставлены неподалеку, на специальных подставках. Электровоз подкатил порожние вагонетки. Все 8 членов звена залегли выгрузкой оторванной при взрыве породы, установкой секций металлической крепи и перекладкой крепи.

Погрузочные машины то и

зачинается вторая, заключительная часть цикла. ПМ-4 снова движется в забой. Но на этот раз нет УБН-1, которые оставлены неподалеку, на специальных подставках. Электровоз подкатил порожние вагонетки. Все 8 членов звена залегли выгрузкой оторванной при взрыве породы, установкой секций металлической крепи и перекладкой крепи.

Погрузочные машины то и

зачинается вторая, заключительная часть цикла. ПМ-4 снова движется в забой. Но на этот раз нет УБН-1, которые оставлены неподалеку, на специальных подставках. Электровоз подкатил порожние вагонетки. Все 8 членов звена залегли выгрузкой оторванной при взрыве пород

ВЫХОДИТЕ НА СОРЕВНОВАНИЕ, щитовики!

Под новое перекрытие пришли щитовики. Тщательно осмотрели его и остались довольны. Углеспусканые печи-скважины выбуриены точь в точь. Накатник уложен и скреплен надежно. Погрузочные локи хорошие. Чувствуется, что готовившие забой старались сделать все для высокопроизводительной работы очистников. У забойщиков усиливается боевой настрой — дать больше угла. Да если еще они видят, что к тому времени, когда свой щит «посадят на основной», будет готов следующий, — «работают без оглядки». Не боясь, что образуется разрыв в очистном фонте, сбывающий трудовой ритм.

Именно своевременная и доброкачественная подготовка щитовых забоев — одно из важнейших условий скоростного опускания перекрытий, а значит и высокой производительности. Руководители первого участка коммунистического труда шахты № 8 (начальник Петр Иосифович Скорик) сделали это правилом своей работы. Здесь брак «не проскочит», кто его допустил — тому и исправлять. Потому коллектива не знает поражений, в месяц в месца пере выполняет план добычи.

В этом свете трудно переоценить значение почины бригады В. Афонина с шахты имени Калинина. Она укрупнила — обединяет 26 проходчиков-нарезников и монтажников перекрытий. Дружный коллектив опытных горняков по-скоростному готовят новые забои обогнаны очистников на целых два месяца. Имея такой запас очистного фронта, забойщики «гоняют» щиты тоже по скоростному. А это, в свою очередь, само по себе является дополнительным положительным фактором. Известно, что «гора», давление, не терпит пустоты. И чем быстрее опускается перекрытие, тем оно целие, тем легче управлять.

В январе бригада прошила свыше 650 метров мелкой нарезки и уложила пять секций щитов. Каждый проходчик дал за месяц 4,5 метра нарезки сверх плана. А рубеж бригады на шестой год семилетки — 6.750 метров мелкой нарезки и 14 эластичных щитов. Печин укрупнила бригады проходчиков-монтажников В. Афонина заслуживает самого широкого распространения, потому что открывает возможности для ритмичной работы очистных бригад и организации скоростной выемки — экономически самой выгодной.

Вторым непременным условием высокой производительности щитовых забоев являются опыт, мастерство забойщиков, крепкая технологическая дисциплина. И это и рассказывает сегодня бригадир К. Сахаев с шахты № 8. Две откатки в смену, скоростное и безварийное опускание перекрытий, увеличение емкости приемных бункеров, порядок в забое, соревнование за высокопроизводительный КОЛЛЕКТИВНЫЙ труд — все это обеспечивает мощный поток дешевого угля из забоя. Бригада наметила очень высокие рубежи — дать в этом году не менее 200.000 тонн угля, довести сменную выработку каждого до 104 тонн — и упорно штурмует их, о чём говорят итоги за январь. Такие результаты имели лишь горняки четвертого участка шахты «Тайбайинская» Киселевского рудника, которые среднемесечную добчу в течение года довели до 16.800 тонн, а в один из месяцев выдали 25.500 тонн. Бригада К. Сахаева, весь колектив «Восьмёрки» твердо намерена обновить эти высокие достижения и прописать рекорды на своем родном предприятии.

Конечно, не каждая щитовая бригада может поставить перед собой такую задачу. В бассейне теперь с помощью щитов отрабатываются не только мощные, но также и пласти одиночные полтора метра. Творческой мыслью специалистов и рабочих новаторов внедрены перекрытия различных конструкций — арочные, тупоголовые, эластичные, на канатах и т. д. Они успешно вытеснили лавы и дают лучшие технико-экономические показатели. На шахтах выросли замечательные кадры умелцев водить такие щиты-малютки. И КАЖДАЯ из БРИГАД, ОТКЛИКАЯСЬ НА ПРИЗЫ К. САХАЕВА И ЕГО ТОВАРИЩЕЙ, ДОЛЖНА СЧИТАТЬ ДЕЛОМ СВОЕЙ ШАХТЕРСКОЙ ЧЕСТИ ДАТЬ В ЭТОМ ГОДУ БОЛЬШЕ УГЛЯ, ЧЕМ В МИНУВШЕМ.

От партийных и профсоюзных организаций, командиров производства Прокопьевского и Киселевского рудников, всех шахт, где уголь добывается с помощью щитов, требуется более настойчиво внедрять передовой опыт подготовки и вождения перекрытий и на этой основе обеспечивать рост производительности забоев.

БОЛЬШЕ УГЛЯ ИЗ-ПОД ЩИТОВ!



НАШ РУБЕЖ — 200.000

НАША родная шахта № 8 славится в Кузбассе своими умелцами скоростного вождения щитовых перекрытий. Именно у нас в прошлом году достигнули наивысшие результаты межличностной производительности щитовых забоев. «Восьмёрка» — так мы любим называть свое предприятие — давно перешагнула рубеж семилетки по производительности труда, законы прошлого года с замечательными результатами по всем технико-экономическим показателям.

В достижении этих итогов есть весомый вклад и коллектива нашей щитовой бригады. Прошлый год мы по праву называем годом больших свершений. В марте обновили рудничный рекорд, добыв за месяц 21.010 тонн угля. Опыт быстрого опускания жесткого перекрытия, полученный в дни штурма рекорда, старались использовать в последующие месяцы. Бригада несколько раз заезжала призовыми места на шахте и выходила победителем в рудничном соревновании.

Каков итог? БРИГАДА ДОБЫЛА 186.320 ТОНН ТОПЛИВА. Это наивысший результат среди щитовиков Прокопьевска и, кажется, Кузбасса. Для иллюстрации трудового подвига нашего коллектива хочется назвать еще одну цифру. В СРЕДНЕМ ЗАБОЙЩИК С МЕДЕНЬЮ ДОБЫВАЛ 93 ТОННЫ УГЛЯ.

Мы научились сознательно производственные операции под щитом. Например, посадка перекрытия по лежачему боку, подрезка и посадка по висячему боку за-

частую ведутся одновременно. Как говорят, щит садим на обе лопатки. За смену делаем не меньше двух отвалов. Чтобы увеличить шаг посадки, стараемся полностью спускать в печи весь разрыхленный угол. Эта мера позволяет до минимума сократить расход взрывчатки. У нас любой забойщик в совершенстве знает «секреты» быстрого взятия проходов, рационального распределения штурмов при обуриваниях бортов и торцов.

Самую сложную работу — посадку секций щита — обычно выполняют бригадир и звеньевые Э. Грицефельд и А. Нильин, которые увеличивают емкости бункеров. Изменили паспорт буро-взрывных работ. Усовершенствовали организацию труда в забое. Новые перекрытия готовятся с учетом наших требований. Месяц через два мы начнем работать под щитом с расширенными углеспускаными скважинами и ходовыми печами, закрепленными металлической сеткой. Тогда длина пойдет еще впереди. Они, правда, и сейчас наши радиут.

В ЯНВАРЕ БРИГАДА ДОБЫЛА 16.900 ТОНН УГЛЯ, почти на 3.000 тонн больше плана. Перекрытия мы и дружно свое обязательство — КАЖДЫЙ ЗАБОЙЩИК ЕЖЕСМЕННО ДАВАЛ ПО 108 ТОНН ТОПЛИВА. В феврале коллектив снова идет с опережением графика. План добчики ежедневно перевыполняют. Из забоя каждые сутки отпускаются на горы по 670—700 тонн угля.

НЕДАВНО на нашем первом участке, который носит почетное звание коллектива коммунистического труда, состоялось собрание горняков. Хотелось вновь для себя спросить: «Итоги января и задачи на февраль», разговор шел о том, как добывать 200 тысяч тонн угля на пласту Мощном. Отрадно, что высокий рубеж нашей бригады пришелся по душам всем шахтерам участка. Нарядники бригады, которую возглавляет М. Веробей, обещают по-скоростному проходить печи и другие подготовительные выработки, а монтажники бригады В. Шило — своеобразно и качественно готовить новые перекрытия. Таким образом, мы будем иметь добрых помощников, чувствовать дружеский локоть своих соседей по труду. Это будет и вселять уверенность в успехе.

Мы решаем вызвать на социалистическое соревнование щитовиков бригады А. Воронцова с девятым участком нашей шахты, также металлической сеткой и деревянными анкерами. Забойщикам не будет терять время на разборку сруба. Уменьшится вероятность забучивания печей. Диаметр углеспусканых скважин решит довести до 1,3 метра и увеличить емкость приемных бункеров. Эти меры направлены на ликвидацию забучивания скважин. Пересмотрели паспорт буров и даем другим:

— Давайте посоревнуемся, товарищи! Ознаменуем шестой год семилетки новыми победами на угольном фронте!

ПУСТИ КАЖДАЯ щитовая бригада КУЗБАССА ПОСТАВИТЬ ПЕРЕД СОБОЙ ЗАДАЧУ ДОБЫЧИ В ЭТОМ ГОДУ БОЛЬШЕ УГЛЯ, ЧЕМ В МИНУВШЕМ, И РЕШИТ ЕЕ!

К. САХАЕВ,
бригадир щитовиков
шахты № 8
треста «Прокопьевскуголь».

НА СНИМКЕ К. САХАЕВ.

* РУБЕЖИ БРИГАДЫ К. САХАЕВА НА 1964 ГОД: *

- ВЫДАТЬ ИЗ-ПОД ЩИТА НЕ МЕНЕЕ 200 ТЫС. ТОНН УГЛЯ;
- ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА ДОВЕСТИ ДО 104 ТОНН.

ИТОГИ РАБОТЫ ЗА ЯНВАРЬ:

- ДОБЫТО 16.900 ТОНН.
- ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ЗАБОЙЩИКА СОСТАВИЛА 108 ТОНН.

ТАК ДЕРЖАТЬ!

С ДУМОЙ О ЛЮДЯХ

век, алкоголиком станет, — убеждал женщины Дранков.

Он приходил на квартиру сегодня, завтра, посыпал засыпку на полу, пока жена не стала его союзницей в борьбе за мужа.

Близко убедили поступить на курсы радиомастеров — вторая специальность никому не в тягость. Времени свободного у него оставалось все меньше и меньше. А потом товарищи по работе как-то пригласили его помочь в патрулировании по городу.

Когда закончились курсы радиомастеров, Вавилов попал учиться в школу коммунистического труда.

Борьба за человека была выиграна.

А В ЗАПИСНОЙ книжке партгруппы появилась новая запись: «Помог в развитии партийных организаций».

Анатолий Дмитриевич Дранков не прытался откладывать дело в долгий ящик. Сегодня отложишь — завтра появится что-нибудь более важное, а там, чего доброго, и забудешь. Так и не заметишь, как собственные решения перестанешь выполнять. Где уж тогда требовать с коммунистами?

На очередном собрании он сказал:

— Рабочие у нас на глазах, и мы о них многое можем сказать. А каковы их семьи, чем они живут дома — не знаем. Предложение было такое: создать специальную комиссию. Ее обязанность — регулярно бывать в каждой семье, знать каждого ее члена, если нужна помощь — оказывать ее.

В комиссии вошли и партгруппы с профоргом. Первый же визит на квартиры показал, насколько важное дело начали коммунисты. В одной семье что успевают школьники, в другой плохо живут с соседями, в третьей — у ферросплавщиков муж-аломинщик пьянья, приставился к партгруппой и профсоюзной организации аломинного завода. В четвертой семье жена плавильщика жаловалась:

— Ну пьет, так дома же. А с устаком и не выпить, — сказала Вавилова.

— Болен? — спросил.

— А что?

Вавилов неопределенно покашлялся. В записной книжке партгруппы появилась короткая пометка: «Узнать, что Вавиловы...».

— Ну пьет, так дома же. А с устаком и не выпить, — сказала Вавилова.

— Ну пьет, так дома же. А с устаком и не выпить, — сказала Вавилова.

— Ну пьет, так дома же. А с устаком и не выпить, — сказала Вавилова.

— Ну пьет, так дома же. А с устаком и не выпить, — сказала Вавилова.

— Ну пьет, так дома же. А с устаком и не выпить, — сказала Вавилова.

— Ну пьет, так дома же. А с устаком и не выпить, — сказала Вавилова.

— Ну пьет, так дома же. А с устаком и не выпить, — сказала Вавилова.

— Ну пьет, так дома же. А с устаком и не выпить, — сказала Вавилова.

— Ну пьет, так дома же. А с устаком и не выпить, — сказала Вавилова.

— Ну пьет, так дома же. А с устаком и не выпить, — сказала Вавилова.

— Ну пьет, так дома же. А с устаком и не выпить, — сказала Вавилова.

— Ну пьет, так дома же. А с устаком и не выпить, — сказала Вавилова.

— Ну пьет, так дома же. А с устаком и не выпить, — сказала Вавилова.

— Ну пьет, так дома же. А с устаком и не выпить, — сказала Вавилова.

— Ну пьет, так дома же. А с устаком и не выпить, — сказала Вавилова.

— Ну пьет, так дома же. А с устаком и не выпить, — сказала Вавилова.

— Ну пьет, так дома же. А с устаком и не выпить, — сказала Вавилова.

— Ну пьет, так дома же. А с устаком и не выпить, — сказала Вавилова.

— Ну пьет, так дома же. А с устаком и не выпить, — сказала Вавилова.

— Ну пьет, так дома же. А с устаком и не выпить, — сказала Вавилова.

— Ну пьет, так дома же. А с устаком и не выпить, — сказала Вавилова.

— Ну пьет, так дома же. А с устаком и не выпить, — сказала Вавилова.

— Ну пьет, так дома же. А с устаком и не выпить, — сказала Вавилова.

— Ну пьет, так дома же. А с устаком и не выпить, — сказала Вавилова.

— Ну пьет, так дома же. А с устаком и не выпить, — сказала Вавилова.

— Ну пьет, так дома же. А с устаком и не выпить, — сказала Вавилова.

— Ну пьет, так дома же. А с устаком и не выпить, — сказала Вавилова.

— Ну пьет, так дома же. А с устаком и не выпить, — сказала Вавилова.

— Ну пьет, так дома же. А с устаком и не выпить, — сказала Вавилова.

— Ну пьет, так дома же. А с устаком и не выпить, — сказала Вавилова.

— Ну пьет, так дома же. А с устаком и не выпить, — сказала Вавилова.

— Ну пьет, так дома же. А с устаком и не выпить, — сказала Вавилова.

— Ну пьет, так дома же. А с устаком и не выпить, — сказала Вавилова.

— Ну пьет, так дома же. А с устаком и не выпить, — сказала Вавилова.

— Ну пьет, так дома же. А с устаком и не выпить, — сказала Вавилова.

— Ну пьет, так дома же. А с устаком и не выпить, — сказала Вавилова.

—

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНАУМА ЦК КПСС

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

Интенсивное ведение сельского хозяйства предполагает самое широкое внедрение в производство достижений науки, передового опыта. Главное состоит в том, чтобы лучше достичь отечественной и зарубежной науки, передовых методов труда сделать достоянием миллионов тружеников деревни.

Пленум ЦК отмечает, что проведенная партией перестройка партийных органов по производственному принципу, создание производственных колхозно-совхозных управлений привели к улучшению руководства сельскохозяйственным производством со стороны партийных и советских органов.

Новые задачи, выдвинутые партией перед сельским хозяйством, требуют дальнейшего совершенствования руководства колхозами и совхозами, укрепления материально-технической базы сельскохозяйственного производства.

Борьба за интенсификацию сельского хозяйства — важнейший участок коммунистического строительства. В настоещее время перед колхозами и совхозами открываются огромные возможности для нового подъема сельскохозяйственного производства. Партийные и советские организации, производственные управления, сельскохозяйственные органы, рабочие, колхозники, специалисты сельского хозяйства, учёные, все труженики деревни должны со всей энергией и настойчивостью взяться за осуществление этой важнейшей общенародной задачи.

Заслушав доклад министра сельского хозяйства СССР тов. Воловиченко И. П. «Об интенсификации сельскохозяйственного производства на основе широкого применения удобрений, развития орошения, комплексной механизации и внедрения достижений науки и передового опыта для быстрейшего увеличения производства сельскохозяйственной продукции» и содоклады по этому вопросу председателя Всесоюзного обединения «Союзсельхозтехника» тов. Ежевского А. А., председателя Государственного производственного комитета по орошаемому земледелию и водному хозяйству СССР тов. Алексеевского Е. Е., министров сельского хозяйства и министров производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов союзных республик,

Пленум Центрального Комитета КПСС постановляет:

1. Считать вперед важнейшей задачей партии и народа дальнейший ускоренный подъем сельского хозяйства, значительный рост валовых сборов зерна и других культур, увеличение производства мяса, молока и других производств животноводства путем осуществления широкой программы интенсификации сельскохозяйственного производства.

Интенсификация сельского хозяйства должна идти на основе:

— резкого увеличения производства минеральных и органических удобрений, гербицидов, ядохимикатов, химических средств защиты растений и эффективного их применения;

— завершения комплексной механизации процессов в земледелии и животноводстве;

— развития орошения, мелиорации и известкования кислых почв;

— внедрения во все колхозы и совхозы достижений науки и передового опыта; в растениеводстве — переход к более продуктивным, высоконакопленным сортам зерновых и других культур, а в животноводстве — улучшение племенного дела, гибридизация животных, повышение яицекладки молока;

— последовательной специализации производства как по зонам, так и внутри хозяйств, создания крупных специализированных хозяйств по производству определенных видов товарной продукции;

— повышения материальной заинтересованности работников в получении большего количества продукции при наименших затратах труда и средств.

2. Одобрить изложенные на настоящем Пленуме ЦК мероприятия и планы, разработанные союзными республиками, по увеличению производства зерна / мясо, молока и других продуктов на основе широкой интенсификации сельскохозяйственного производства, обеспечивающие решение первостепенной задачи — доведение в 1970 году валовых сборов зерна до 14—16 миллиардов пудов, производство мяса — до 20—25 миллиардов тонн, молока — до 115—135 миллионов тонн.

Обязать ЦК компартий и Советы Министров союзных республик, все партийные, советские и сельскохозяйственные органы возглавлять борьбу за безусловное выполнение изложенных планов.

Поручить ЦК компартий и Советам Министров союзных республик представить на рассмотрение Совета Министров СССР те мероприятия и предложения по интенсификации сельскохозяйственного производства, которые требуют решения союзных органов.

3. Учитывая, что одним из решающих средств интенсификации сельскохозяйственного производства является широкий его химизация, Пленум ЦК КПСС обязывает Совет Министров СССР. Высший Совет народного хозяйства СССР, Госплан СССР и его комитеты по химии, ЦК компартий и Советы Министров союзных республик принять неотложные меры и безусловному выполнению намеченной программы производства минеральных удобрений, ядохимикатов, гербицидов и других химических средств для сельского хозяйства.

Обеспечить размещение заводов по наращиванию мощностей для более полной электрификации и механизации сельского хозяйства.

Пленум ЦК КПСС считает, что политика партии в области механизации сельского хозяйства должна быть направлена на внедрение более мощных тракторов, широкозахватных и многоядерных машин; повышение рабочих скоростей тракторов и сельскохозяйственных машин; создание универсальных машин со смешанными рабочими органами для применения на возделывании ряда культур.

В нашей стране полностью механизирована уборка зерновых и некоторых других культур. Теперь необходимо в ближайшие годы также полностью механизировать уборку сахарной свеклы, хлопка, картофеля и других культур.

При конструировании и производстве машин надо учитывать конкретные потребности той или иной зоны страны. Гигантская работа по электрификации страны создает благоприятные возможности для более полной электрификации и механизации сельского хозяйства.

Обязать Совет народного хозяйства СССР, ЦК компартий и Советы Министров союзных республик, Государственный комитет автотракторного и сельскохозяйственного машиностроения, Всесоюзное обединение «Союзсельхозтехника», сопархозы экономических районов, заводы и конструкторские бюро по тракторному и сельскохозяйственному машиностроению усилить работы по созданию новой техники для сельского хозяйства с учетом химизации сельского хозяйства, развития ирригации и мелиорации.

Поручить указанным организациям 3-месячный срок власти в Совет Министров СССР предложение по наращиванию мощностей тракторного, автомобильного и сельскохозяйственного машиностроения в размерах, необходимых для завершения комплексной механизации основных отраслей сельскохозяйственного производства.

Пленум ЦК КПСС считает, что политика партии в области механизации сельского хозяйства должна быть направлена на внедрение ряда культур.

В связи с увеличением производства минеральных удобрений, ядохимикатов и гербицидов значительно возрастает роль Гражданского воздушного флота по авиахимическим работам в сельском хозяйстве.

Пленум ЦК КПСС поручает Главному управлению Гражданского воздушного флота принять меры к подготовке кадров, укреплению материально-технической базы сельскохозяйственной авиации, усилению механизации работ по погрузке удобрений, повышению качества авиахимических работ.

Главному управлению Гражданского воздушного флота вместе в трехмесячный срок в Совет Министров СССР предложить по более широкому применению авиации в сельском хозяйстве.

8. Пленум ЦК КПСС обязывает Госплан СССР, Госстрой СССР, Советы Министров союзных республик принять неотложные меры по коренному улучшению строительства сельскохозяйственных земельных участков, а также соответствующим образом производственным управлением осуществлять в ближайшие годы мероприятия по изъятию кислых почв.

В целях наиболее правильного использования минеральных удобрений и других химических средств в сельском хозяйстве считать необходимым создание в стране в течение 1964—1965 годов единой агротехнической службы. Создать в различных зонах страны необходимое количество агротехнических лабораторий, оснащенных современным оборудованием. Главными задачами агротехнической службы должны быть: разработка научно обоснованных рекомендаций по распределению и эффективному использованию минеральных удобрений и других химических средств, проведение массовых анализов почв, удобрений и кормов, составление агротехнических картограмм земель, оказание конкретной помощи колхозам и совхозам в химизации земледелия и животноводства.

Для внедрения химии в сельскохозяйственное производство необходимо прежде всего организовать подготовку кадров, хорошо знающих агротехнику, способных организовать эффективное использование минеральных удобрений, гербицидов, ядохимикатов и механизацию их применения. Пленум ЦК КПСС обязывает ЦК компартий союзных республик, парторгами производственных управлений в целях широкой подготовки массовых агротехнических кадров создать сеть школ, курсов, семинаров при агротехнических учреждениях, учебных заведениях, на производственных упражнениях, трудах, практиках, а также в колхозах и совхозах.

Исходя из того, что химизация сельского хозяйства может дать наибольший выход продукции с гектара пашни только на основе высокой культуры земледелия. Пленум ЦК требует от местных партийных, советских и сельскохозяйственных органов обеспечить умелое сочетание химизации с правильной и современной обработкой почвы, использованием органических удобрений, посевами сортовыми высококачественными сортами, проведением в лучшее сроки всех сельскохозяйственных работ.

9. Пленум ЦК КПСС обращает внимание партийных, советских и сельскохозяйственных органов на необходимость высокоеффективного использования всех сельскохозяйственных угодий, решительно осуждает случаи списания земель из сельскохозяйственного оборота вследствие застаски кустарником, заболачивания и по другим причинам.

Составить как антигосударственную практику попытку захвата рабочими добиться списания заросших кустарником земель с целью уменьшения планов продажи продукции государству.

тарников и заболоченных земель с целью уменьшения планов продажи продукции государству.

Обязать партийные, советские и сельскохозяйственные органы в каждом случае расследовать причины, вследствие которых пахотные земли пришли в негодность, и виновников привлечь к строгой ответственности как за порчу государственного достояния.

5. Пленум ЦК ставит задачу перед партийными, советскими и сельскохозяйственными органами районов поливного земледелия — обеспечить наряду с выполнением планов производства хлопка и других технических культур резкое увеличение производства зерна — риса, пшеницы, кукурузы, а также выращивание овощей, кормов для молочного животноводства в пригородных зонах.

Пленум требует от ЦК компартий и Советов Министров союзных республик, Госземводхоза СССР принять неотложные меры к тому, чтобы все поливные земли использовались эффективно. Надо покончить с таким ненормальным положением, когда многие колхозы и совхозы получают на поливных землях низкие урожаи.

Обязать Госzemводхоза СССР и Советы Министров союзных республик обеспечить выполнение плана по вводу в действие новых орошаемых земель. В ходе строительства новых оросительных систем создавать на целинных землях высокомеханизированные совхозы с тем, чтобы быстро осваивать орошаемые земли и получать на них высокие урожаи.

В районах с избыточным увлажнением, где это экономически выгодно, следует развертывать мелиоративные работы с применением закрытого дренажа.

6. Пленум ЦК КПСС отмечает, что в решении задачи полного обеспечения потребностей страны в овощах и картофеле большую роль играют специализированные совхозы, созданные вокруг крупных городов и промышленных центров.

Обязать ЦК компартий и Советы Министров союзных республик, министерства производства и заготовок принять меры по решительному улучшению их работы, преобразование каждого совхоза в высокомеханизированные рентабельные предприятия по производству дешевых овощей и картофеля.

Придавать большое значение производству овощей на питательных растворах без почвы, гидропонным способом. Пленум обязывает Министерство сельского хозяйства СССР, Всесоюзную академию сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина, Советы Министров союзных республик, министерства производства и заготовок значительно расширить научные исследования, а также разработать и осуществлять практические меры по внедрению гидропонного способа выращивания овощей как на закрытом, так и открытом грунте в южных районах страны, где особо благоприятные условия для выращивания овощей на гидропонике в открытом грунте, а также витаминных кормов для животноводства.

7. Пленум ЦК отмечает, что в нашей стране проделана большая работа по оснащению сельского хозяйства современной техникой. Однако в ряде отраслей сельскохозяйственного производства все еще велики затраты ручного труда. Серьезно отстает механизация труда на животноводческих фермах. Медленно осваивается производство новой техники. До сих пор не изготавливаются крупные недостатки в использовании тракторов, комбайнов других сельскохозяйственных машин в колхозах и совхозах.

Пленум ЦК КПСС считает, что политика партии в области механизации сельского хозяйства должна быть направлена на внедрение более мощных тракторов, широкозахватных и многоядерных машин; повышение рабочих скоростей тракторов и сельскохозяйственных машин; создание универсальных машин со смешанными рабочими органами для применения на возделывании ряда культур.

8. Пленум ЦК отмечает, что в нашей стране проделана большая работа по оснащению сельского хозяйства современной техникой. Однако в ряде отраслей сельскохозяйственного производства все еще велики затраты ручного труда. Серьезно отстает механизация труда на животноводческих фермах. Медленно осваивается производство новой техники. До сих пор не изготавливаются крупные недостатки в использовании тракторов, комбайнов других сельскохозяйственных машин в колхозах и совхозах.

Пленум ЦК КПСС считает, что политика партии в области механизации сельского хозяйства должна быть направлена на внедрение более мощных тракторов, широкозахватных и многоядерных машин; повышение рабочих скоростей тракторов и сельскохозяйственных машин; создание универсальных машин со смешанными рабочими органами для применения на возделывании ряда культур.

9. Пленум ЦК КПСС считает, что политика партии в области механизации сельского хозяйства должна быть направлена на внедрение более мощных тракторов, широкозахватных и многоядерных машин; повышение рабочих скоростей тракторов и сельскохозяйственных машин; создание универсальных машин со смешанными рабочими органами для применения на возделывании ряда культур.

10. Пленум ЦК считает, что важнейшей задачей в области интенсификации животноводства должно быть всеобщее повышение продуктивности скота и птицы, получение максимального количества продукции на затраченный корм и вложенный труд. Для этого необходимо организовать рациональное кормление и содержание скота, применять наиболее прогрессивные методы откорма и нагула животных; улучшать породность стада.

В ближайшие годы необходимо осуществить специализацию и укрупнение животноводческих ферм, что позволит широко применить механизацию, поднять производительность труда и снизить себестоимость продукции. В первую очередь такую работу следует завершить в птицеводстве. Развитие птицеводства должно пойти путем расширения сети крупных птицефабрик, птицефабрик и колхозов ферм по производству яиц и мяса птицы.

11. Пленум ЦК КПСС отмечает, что сельскохозяйственная наука за последние годы добилась значительных успехов в разработке ряда теоретических положений, имеющих большое практическое значение, особенно в области селекции и выведении новых высокодоходных сортов сельскохозяйственных культур. Советские сорта пшеницы «Белозерка», «Мироновская-808», подсолнечника и ряда других культур являются лучшими в мире. Внедрение достижения науки и передового опыта, многие колхозы и совхозы страны из года в год получают устойчивые высокие урожаи, развивают высокопродуктивное животноводство и на основе этого успешиают экономику общественного хозяйства, материальное благосостояние колхозников и рабочих совхозов.

Теперь, когда в нашей стране намечена и осуществляется широкая программа химизации сельского хозяйства, развития колхозного земледелия, неизменно возрастает роль науки в разработке и внедрении производственного научно обоснованных рекомендаций по наиболее полному использованию возможностей для получения гарантированных высоких урожаев в сельскохозяйственных культурах.

12. Пленум ЦК обращает внимание партийных, советских, сельскохозяйственных органов и научных учреждений на необходимость сосредоточить свои усилия на решении следующих основных задач в области сельскохозяйственной науки и практики:

а) дальнейшее повышение уровня селекционной работы и семеноводства, имея в виду создание и внедрение

— более урожайных сортов и гибридов пшеницы и других зерновых культур для разных зон страны, кукурузы, подсолнечника, сои, льна, сахарной свеклы, хлопчатника, картофеля, овощей, кормовых и плодовых культур;

б) создание новых высокопродуктивных пород скота и птицы, разработка проблем гибридизации и промышленного скрещивания сельскохозяйственных животных и птиц;

в) совершенствование племенного дела, разработка вопросов рационального кормления и содержания животных, повышение рентабельности всех отраслей животноводства;

г) расширение и улучшение научно-исследовательских работ в области ирригации, обводнения и сельскохозяйственного водоснабжения, а также гидротехнических сооружений и осушения земель. Особое внимание обратить на разработку высокопродуктивных способов полива, рациональных режимов орошения и эффективного дренажа;

д) создание новых типов высокопроизводительных и экономичных машин и механизмов для комплексной механизации производственных процессов в растениеводстве и животноводстве;

е) создание племенных кадров для сельского хозяйства, чтобы быстрее и эффективнее путем разведения и воспроизводства привлекать к работе на полях высококвалифицированных специалистов.

13. Поручить Госплану СССР, Министерству сельского хозяйства СССР и Министерству высшего и среднего специального образования СССР разработать мероприятия по подготовке и переподготовке кадров высшей и средней квалификации, особенно специалистов по химизации и ирригации для сельского хозяйства, и внести эти мероприятия на рассмотрение правительства.

